



## 岛内三成职业经理人 计划“登陆”念EMBA

海峡导报消息:EMBA是许多公司高管在职进修的首选,据台湾职场生活杂志《Cheers》最新调查,明年台湾3000家企业经理人最想进入台湾大学与政治大学念EMBA课程;私立大学方面,则是就读元智大学意愿最高,其次是逢甲大学、辅仁大学。但也有37.55%不清楚台湾EMBA的办学品质。调查也显示,约有30%的职业经理人瞄准“大陆热”,计划跨海进修EMBA学程。另有47.26%愿意就读两岸大学合作的EMBA双联学位。同时,34%考虑欧美名校在大中华地区开设的课程,其中以上海、香港、新加坡为最热门选择,主要相中当地人脉与全球化的视野。

(薛洋)

## 2012亚太区游艇码头 职业经理人年会在厦门举办

海峡之声网消息,2012亚太区游艇码头职业经理人年会日前在中国厦门首次举行,来自世界各地游艇业的150位游艇码头管理精英人才齐聚一堂,共同探讨并交流国际先进的游艇码头知识与管理。中国拥有9万个湖泊、6500个岛和两万公里海岸线,是世界上最好的游艇市场。游艇产业被誉为“漂浮在黄金水道上的商机”,但游艇码头作为一个新兴的市场,职业经理人才的匮乏,码头管理学科体系标准尚未建立,码头职业经理人才尚无教育培训体系和考核标准,因此引进国际(IOL)体系结合中国实际培养造就中国国际游艇码头职业经理人,这是业界的期望,是中国游艇人才战略发展的重要一环。“2012亚太区游艇码头职业经理人年会”开启了与国际对话交流的舞台,对中国游艇经济的发展和亚太地区海洋经济发展起到积极的推进作用,是中国游艇迈向与国际游艇管理水平接轨重要的里程碑。据介绍,它将进一步推动中国游艇产业健康快速发展,培养造就国际游艇码头管理CEO的创新型科技人才,提升中国的游艇码头管理水准等产生重大影响,同时也将有效缓解游艇类相关人才紧缺等瓶颈问题。

(佳祺 江婷婷)

## 郭凡生: 中国改革要戒经理人无耻

11月4日搜狐企业家年会在北京召开,本次年会云集50余名精英企业家和重量级经济学家,以“抉择时刻:后2012的传承与突破”为主题,设置了五场分论坛,分别围绕着2012年后的下一步改革、房地产调控、企业融资、中国制造业的发展、企业创新等话题,搜狐财经全程直播。慧聪网董事局主席郭凡生在分论坛“传承与突破:新发展周期如何开好局”上表示,正是由于华尔街职业经理人的“无耻”,把经理人制度推到极致,才导致了美国2008年的金融危机。中国要想推进改革,要想保护私人财产打破垄断,走到极致就可能成了今天的华尔街。他表示,华尔街面临的问题是人类最大的问题,如果不解决这个问题,改革走到最后会走到死胡同。如何让经理人不要变得这么无耻,让他能够变成主人,这是中国制度改革中必须考虑的。

(吴明)

## 成都:扶持农业职业经理人

日前,四川省副省长钟勉第二次就新型职业农民教育作出重要批示,要求该省各主管部门扎实抓好新型职业农民培育工作,大力培养新型职业农民。成都市积极响应,于近日出台了《关于加强农业职业经理人队伍建设试行意见》,该意见制订了一系列扶持政策,指导该市新型职业农民培育工作:一是提供产业政策扶持,对规模种植水稻、新办农业生产基地、农民专业合作组织、粮食生产基地及新办企业的农业职业经理人享受相应补贴政策;二是提供科技政策扶持,对领办的龙头企业与大专院校、科研单位建立联合实验室或进行科研成果研发、推广、应用和转化的农业职业经理人优先给予项目支持;三是其他政策扶持,对农业职业经理人在社保补贴、金融服务及就业困难等方面给予支持。该意见提出,2012年,全市将培养农业职业经理人2500名,计划至2015年共培养农业职业经理人1万名。(张晓江)



### 职业伯乐 | Zhiye Bole

如今30多年过去了,第一代创业者已经渐渐步入老年期。在现今经济形势下,面对民营企业传承问题,不久前在杭举行的“中国杰出经理人TOP100(浙江分赛区)”评选盛典,探讨了浙江是否已经准备好迎接经理人时代的到来?

30年前的改革开放,为众多民营企业带来了机会。这期间浙江崛起了如宗庆后、李书福、鲁冠球、楼忠福等大批大腕级人物。

#### 什么样的人才是职业经理人?

有人把经理人叫做企业的保姆,也有人说经理人他就是企业的管理者。在很多人眼中看来,只要这个经理人跟老板不是同一个姓不是同一个家族,而他本身也具有专业性,那么他就是职业经理人。

然而专家又是怎么理解经理人这个职务呢?

对于经理人,浙江大学管理学院副院长卫龙宝认为,经理人首先应该是一个具有沟通能力的人,然后还要有执行力也要讲诚信,要对企业负责。既然作为一个职业经理人,掌控公司的运营各方面的能力都要很强。

如何评价一个经理人?浙江省浙商研究会执行会长胡宏伟说:“我觉得作为一个

# 民企更新换代 凸显职业经理人重要性



经理人首先要看能力,你没有能力我不会

聘请你,这肯定是一方面。另一方面精神状态也很重要。有的时候不见得是业务能力最强的人才能当主要领导,领导者是一个非常特殊的角色,积极向上的工作状态要体现出来。”

#### 浙江是否已经准备好 迎接经理人时代的到来?

在经理人这个群体不断出现的背景下,浙江是不是已经准备好迎接经理人时

代的到来?

面对这个问题时,大多数人的第一想法就是,传承还需“下一代”。

“经理人随着企业不断的扩张、发展,随着他自己在这个企业里面的作用不断地增长,某种意义上他自己也变为创业者。”浙商研究会名誉会长郑明治说,伴随着浙江企业的成长,经理人队伍在不断地壮大,也在不断地成长。

从目前情况来看,浙江模式区别于广东、江苏等地区,浙江成长起来的经理人更多的是来自外资企业。

## 信任缺失令职业经理人频繁跳槽

作为长春一广告公司的投资人,张宇近日又一次接到了公司经理的辞职信。这是他在3年间送走的第二个经理,虽然公司因此造成的损失还没有估算清楚,但是他却不得不再一次去寻找职业经理人。毕竟对于设计出身的他而言,业务的精湛并不能带领企业发展。

不仅仅是张宇的企业,日前,吉林省有关部门对全省医药、汽车及汽车零部件、商业、食品、机械、房地产等9个行业的42户企业及企业中层以上经营管理人员进行调查时发

现:职业经理人是企业提高核心竞争力的重要因素。87%的被调查人员认为企业经营管理人员的职业素质亟待提高,有75%的被调查企业需要职业经理人。

那么是否可以说,职业经理人是职场的宠儿呢?“需求一定有,但是这并不意味着我们找工作就很容易。”作为从业超过10年的职业经理人,曾经供职于一家进出口企业的李瑞,在一年前成功跳槽到现在的信贷公司。身价也涨了一倍左右。

身价的上涨却并没有让这位上位者感受

到安全。据他的介绍,如今他个人的收入,就已经足够一个三口之家富裕生活。但是,这却并不是他应该放松的理由。“说不定什么时候,新的经理人就取代了你,或者是因为信任的原因,你就失去了工作。一面是企业的迫切需求,一面却是经理人对工作安全的担忧。原因究竟何在?”一个好的经理人在从事一份工作的同时,至少能有三四个工作在等着他。我们手里就有这样一位,作为专业与医药产业的职业经理人,虽然他已经在目前的企业工作三年,但是他也同时在和另外三个企业在

谈条件。”吉林省一家猎头公司负责人郭先生表示。而这种跳槽已经在此变成了一种信任缺失的尴尬。

长春职业经理人协会专家顾问委员会专家范立东说,频繁跳槽从另一个侧面反映了企业在管理上存在薄弱环节。要解决这个根本性的问题,企业需要建立自己的职业化管理制度,强化管理团队由“职业经理人”意识向“事业经理人”意识的本质转变,实施员工职业化培训机制才是长久解决之策。

(新文化网)

## 容易网CEO陈从容:分享成就生活之美



初见陈从容,记者很难将眼前这个亲切柔美的名媛与想象中精明干练的女强人联系在一起。然而随着采访的推进,这位分众传媒前首席运营官蕴藏在低调内敛中的专业睿智便展露无遗。

所谓成功的女人应该是这样的:她不需时时锋芒毕露,因为她的能力并非借助外表来证明;她不需依赖男人的肩膀,因为她的独立足以驾驭自己的事业;长于居家美食,懂得享受生活,拥有值得分享的人和事物,亦有值得被分享的人和事物。

#### 与客户分享便利

陈从容1990年毕业于浙大新闻系,1998年完成硕士课程后先后在多家著名媒体平台担任要职。谈起“容易网”这个自己正精心运营的全新电子商务项目,她充满了信心与期待:“简单地说,‘容易网’是一个综合生活服务平台,它提供的是生活需求的便利性。它既为传统线下零售企业和品牌提供线上、线下、移动互联网三维立体的整合营销服务,也能为消费者创造更为丰富、便利的选择和更具品牌、品质的服务保障。”

有别于大部分现存的电商平台,“容易网”不仅拥有独特的“O2O”(Online to Offline)线上线下串联模式,还在其平台搭建了专业设计师参与互动的大型在线BBS。对于这两大理念创新,陈从容说自己的出发点仍是受众的需求:“大部分人可能认为网上购物最大的优势在于价格。事实上,中国电子商务的初级繁荣虽然确实离不开‘便宜’这个卖点,但我认为互联网未来真正的成长空间在于便利的服务。再强大的电商渠道都不可能一味依靠牺牲商家利益、以价格的垄断优势而长期吸引受众,受众最终需要的是海量信息的比较、建议以及购买的便利性。”

如何体现信息、建议和便利?陈从容给出了几个生动的例子,“比如说购买晚装,很多女孩子在网上选中款式后可能不知道如何搭配才更适合自己,又或者没有时间去寻找得宜的配饰,我们的设计师就会根据消费者的年龄爱好给出不同的风格建议。如果是年轻人,设计师或许就会在你的红木购置方案中适当地混搭一只不锈钢茶几或是设计独特的青瓷花瓶,并告诉你喜欢的话在线上

线下的哪些店可以合理的价格购入,而这些绝对是你自己独自装潢所想不到也会感到的意外惊喜。”

在陈从容看来,将上述这些自己和朋友生活中真实遭遇的“不容易”变得“容易”便是她和“容易网”想要与客户分享的全新消费变革:“无论你想要买什么,到哪儿买,甚至是为员工或朋友异地挑选一件sweet的礼物,‘容易网’都可以提供服务。我们打造的将是融海量信息的汇聚、分享为一体,

为客户真正提供时间、精力以及经验便利的电商新概念。”

#### 与员工分享成长

作为一名集众多光环于一身的职业经理人,陈从容的成功绝非出自偶然。事实上,她不仅深谙与客户分享便利的共赢之道,她的管理模式也同样充满着成长式的分享哲学。

在管理中,陈从容一直奉行“共同成长”的观点。在她看来,互动、培训、分享和压力是促成这种成长的催化剂。她坦言希望自己的团队在与公司共同前进的过程中,“不仅分享企业发展带来的收入、职位的稳定与提升,更重要的获得专业技能、管理能力、视野心胸的同步成长。”与陈从容并肩工作过的人都知道,她从不赞成论资排辈,在担任职业经理人的过程中,她往往也不会带人空降到任,“以作为求地位”是这位睿智女性综合融入感及公平性制定的标准。在陈从容的团队中,员工们甚至可以轻松实现岗位间的转换。因为在她看来,“每个人都有各自的长处和无限的潜能,而在被给予充分信任和支持的环境中,更容易激发他们的成长潜能。”

当被问及事业对于自己的意义,陈从容说她将事业看作是“爱好、特长与成就感的综合体验”。“我发现若能将自己的爱好、特长发挥到事业中去,就能保持更长久的工作激情。而这种激情对团队的感染、促发的成就感,又会推动我和团队产生更大的激情。”至于事业和家庭的协调,陈从容更是展现出了职业女性特有的独立:“女人可以长于居家美食、享受生活,但‘男人的肩膀靠不住女人的浪漫’,女人还是要有相当的独立性才是对自己对家庭都负责任的表现。如果不能在一个更大的舞台上去展现自我,不能在人生视野、洞察、感悟、决策和沟通上不断积累足够跟得上时代的能力,那么实在是浪费了这个时代给予女性体会存在感、成就感和幸福感的宽厚度。”

(浙)